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PROCÈS-VERBAL  
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE  
Tenue le jeudi 20 juin 2024 à 16 h 30   
Salle Parc, Place des Citoyens et via Zoom 
      

PRÉSENCES 
 

MEMBRES UTILISATEURS 
1. Amélie Girard                 Économie sociale Laurentides 
2. Anik Beaulieu                                          Librairie Carpe Diem 
3. Anne-Marie Gagnon    Coop de solidarité santé globale de St-Adolphe  
4. Didier Huysecom   Coop de solidarité santé globale de St-Adolphe 
5. Christyne Simard   Centre Inter-Section  
6. Estelle Vandier                 Rack à Bécik 
7. Ginette Gagnon   ACSPMI 
8. Kaven Davignon               CTAL 
9. Manon  Mongrain                                   Atelier-Ressource Eclipse 
10. Marc Brunelle                 Buvons Les Laurentides 
11. Michel Massé    Coop des éleveurs des Hautes-Laurentides 
12. Michael Allant    Coop de solidarité de Brownsburg-Chatham 
13. Pascal Douville   Atelier-Ressourcerie Eclipse 
14. Paul Hugues    CTAL 
15. Raphaël Déry     FIHAB  
16. Suzanne Boutet   Coopérative de solidarité Café O’ Marguerites 
17. Fanardine Ibrahima   FIHAB 
18. Yvon Leclerc     Les Ateliers du Ruisseau 
19. Denis Jubinville    Librairie Carpe Diem  
20. Marie-France Lajeunesse  SOPAIR 
21.  Stéfanny St Laurent    Les  Simone 

 
MEMBRES DE SOUTIEN 

22. Lisane Choinière                                     Caisse de la Vallée des Pays-d’en-Haut  
23. Madeleine Vallières   Caisse Desjardins des Rivières de Pontiac 
24. Mélanie Vachon   CJE Rivière-du-Nord 
25. Sébastien Archambault  CJE Laurentides 
26. Samy Thomas    Loge-Action Outaouais 
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PARTENAIRES 

27. Chantal Bourassa    Développement social Laurentides 
28. Christelle Pary                 ID Gatineau 
29. Danny Bigras    MRC Argenteuil 
30. Jacob Homel    Chantier de l’économie sociale 

 
ÉQUIPE ET MEMBRES TRAVAILLEURS 

31. Patrick Duguay   Directeur général 
32. Claudine Lalonde   Directrice générale adjointe 
33. Vincent Roy    Conseiller au développement 
34. Yannick Zangue    Responsable des opérations  
35. Sébastien Carrier    Conseiller au développement 
36. Kevin Ablé     Conseiller au développement 
37. Evelyne Schingh-Massé  Conseillère, éducation et mobilisation 
38. Danny Caron St-Pierre   Conseiller au développement 
39. Caroline Collin    Conseillère au développement 
40. Guillaume Beauregard               Conseiller au développement 
41. Jean-Sébastien Caron De Montigny Conseiller au développement 

 
 

OBSERVATEURS  
42. Maude Chouinard-Boucher  Loisirs Sports Outaouais 
43. Renald Piché 
44. Sarah St-Denis    Économie sociale Laurentides 

1. Ouverture de l’assemblée 
Patrick ouvre l’assemblée à la demande de Madeleine. 
L’assemblée débute à 16h50. La présidente, Madeleine Vallières, souhaite la bienvenue aux 
membres et partenaires présents. Elle souligne les présences de : 

● Marc Brunelle, Buvons les Laurentides 
● Amélie Girard, Économie Sociale Laurentides 

Elle fait le point sur la naissance de la CDROL et remercie Pierre Baril, qui est absent, pour son 
engagement envers la CDROL. 
Madeleine Vallières remercie l’équipe ayant organisé cette assemblée générale dans les 
Laurentides et se réjouit de l’offre des navettes pour faciliter le déplacement de toutes et tous. 
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2. Vérification du droit de présence 

Patrick Duguay indique que le droit de présence a été vérifié à l’entrée de la salle et pour les 
personnes en ligne. Le quorum est constaté.  

 

3. Nomination de la présidence et secrétariat d’assemblée 
Patrick Duguay propose de nommer Madeleine Vallières, présidente du conseil 
d’administration, comme présidente d’assemblée et Yannick Zangue, responsable des 
opérations, comme secrétaire d’assemblée. 
 
SUR PROPOSITION DE   Raphaël Derry 
DÛMENT APPUYÉE PAR   Sébastien Carrier 
IL EST PROPOSÉ    d’accepter Madeleine Vallières et Yannick Zangue 

respectivement comme présidente et secrétaire 
     de l’assemblée. 
AGA 2024-01    Adoptée à l’unanimité 
 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

1. Ouverture de l’assemblée 

2. Vérification du droit de présence 
3. Nomination de la présidence et secrétariat d’assemblée 
4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
5. Lecture et adoption du procès-verbal de l'AGA du 20 juin 2023 

6. Présentation du rapport annuel 2023-2024 

7. Présentation des états financiers 2023-2024 

8. Affectation des trop-perçus 

9. Nomination du vérificateur 
10. Élections au conseil d’administration 

11. Vœux de l’assemblée 

12. Levée de l’assemblée 
 

SUR PROPOSITION DE   Sarah St-Denis 
DÛMENT APPUYÉE PAR   Ginette Gagnon 
IL EST PROPOSÉ    d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 
AGA 2024-02    Adoptée à l’unanimité 
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5. Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGA du 20 juin 2023 

Le procès-verbal a été transmis par courriel au préalable. Après consultation auprès de 
l’assemblée, il est décidé de passer outre la lecture complète du procès-verbal. 
 

SUR PROPOSITION DE                     Christyne Simard 
DÛMENT APPUYÉE PAR               Denis Jubinville 
IL EST PROPOSÉ               d’adopter le procès-verbal de l’AGA du 20  

       juin 2023 tel que présenté  
AGA 2024-03               Adoptée à l’unanimité    

 

6. Présentation du rapport annuel 2023-2024 

Patrick Duguay présente le rapport annuel réalisé par l’équipe avec la collaboration de Coloc. Il 

souligne les départs de Sébastien Carrier et de Vincent Roy respectivement pour le Chantier 

de l’économie sociale et la Ville de Gatineau. 

À la lecture du rapport annuel, il est facile de voir qu’en 2023-2024, la CDR 

Outaouais-Laurentides a accompagné plus de 250 projets et entreprises, représentant une 

hausse de plus de 25 % par rapport à l’année précédente. Notre équipe a soutenu des 

initiatives porteuses partout sur le territoire, en collaboration avec des partenaires locaux, 

régionaux et nationaux. Nous remercions toutes les entreprises d’économie sociale, en 

démarrage ou existantes, qui utilisent nos services, ainsi que nos partenaires clés, dont ID 

Gatineau, les MRC de l’Outaouais et des Laurentides, et Économie sociale Laurentides. 

Nous saluons le travail de notre conseil d’administration et l’engagement remarquable de 

notre équipe, qui contribuent activement à faire progresser l’économie sociale comme levier 

de développement territorial. 

Alors que les enjeux sociaux et environnementaux se complexifient, l’économie sociale 

s’impose comme une réponse collective porteuse de sens. Nous poursuivons notre appui à 

l’incubateur en économie sociale de l’Outaouais (IES07) et étudions la mise en place d’un 

incubateur similaire dans les Laurentides afin d’élargir notre impact. 

De plus, l’année a été également marquée par les points suivants :  

● 2679  heures ont été consacrées directement à l’accompagnement de projets et 
d’entreprises collectives sur le territoire.  
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● 262 groupes avec lesquels nous avons discuté d’une idée de projet  
● 169 activités de formation, de réseautage ou de promotion ont été réalisées 
● 5 missions à l’étranger et accueil de 2 délégations  
● Contribution à la création de 3 groupes de recherche qui touchent l’économie sociale 
● La création de 14 nouvelles entreprises : 40% supplémentaires de nouveaux projets 

dans les Laurentides et 20% d’augmentation dans le milieu rural de l’Outaouais 
○ Chez les Simone, tiers-lieu est un OBNL basé en Outaouais qui offre une 

programmation d’activités multidisciplinaires dans un espace non hiérarchique, 
multigénérationnel et multiculturel afin de créer un monde égalitaire. En 
prenant une pause pour réfléchir, partager, apprendre et tisser des liens, les 
membres sont invités à poser de petits gestes qui mèneront à de grands 
changements. 

○ Implantée dans les Collines-de l’Outaouais, La Forêt des possibles a l’ambition 
de créer une scierie artisanale axée sur la valorisation de la matière forestière, 
garantissant un engagement envers la communauté et la durabilité. La vision à 
long terme est de devenir un acteur majeur dans l’industrie locale du bois en 
élargissant ses opérations à d’autres produits dérivés du bois et en offrant une 
dimension éducative. 
Le Lab Agri Horizon Outaouais veut promouvoir l’inclusion au sein de la 
communauté immigrante en mettant en valeur les aliments de spécialités 
ethniques produits localement. L’OBNL offre une variété de produits et services 
: une plateforme d’incubation, des ressources techniques, un accès aux 
infrastructures de production et de transformation agroalimentaire, des 
services d’accompagnement ainsi que le maillage avec les producteurs de la 
région de l’Outaouais. 

○ L'événementiel de l’Outaouais a pour mission d’offrir, à la communauté de 
Cantley et de la région de l’Outaouais, un lieu de diffusion culturelle. Cet OBNL 
offre un espace de promotion tant pour les artistes établi(e)s que pour les 
artistes émergent(e)s de la région de l'Outaouais. 

○ Le Centre de la petite enfance Les enfants racines porte le projet d'établir à 
Lac-des-Écorces, un CPE mettant de l'avant une approche pédagogique par la 
nature. En attente de son accréditation ministérielle, le CPE offrira une 
soixantaine de places subventionnées et visera à soutenir l’épanouissement 
des jeunes enfants afin qu’ils deviennent des adultes sensibles, engagés et 
investis dans leur communauté. 

○ Le Carrefour de gériatrie sociale des Laurentides est un projet d'immobilier 
collectif visant à réunir sous un même toit des organisations et des 
spécialistes offrant des services aux adultes ayant un profil gériatrique ainsi 
qu'aux personnes aînées et proches aidantes. Carrefour souhaite ainsi 
transformer le parcours du vieillissement et de proche aidance. 

○ Les Bénévoles Ivoiriens du Canada (BIC veulent offrir un lieu d'appartenance 
aux personnes immigrantes de la Côte d’Ivoire en créant un noyau accueillant. 
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Le BIC offre une variété d’activités permettant de célébrer la culture ivoirienne 
tout en la faisant connaître dans la population québécoise et canadienne. 

○ Le Marché de Noël de Montebello offre un événement annuel de qualité visant 
à encourager le tourisme et les artisans locaux afin de créer un événement 
féérique aux allures européennes, dans le décor enchanteur qu’est la devanture 
de l’église de Montebello. 

○ Le LABCulinaire, Coopérative de solidarité, vise à offrir des espaces de cuisines 
partagés pour les nouveaux entrepreneurs en transformation alimentaire de la 
région. Cette coopérative de solidarité mise sur l’entraide entre les membres et 
le partage de connaissances, en offrant aussi la possibilité de participer à des 
ateliers sur l’entrepreneuriat culinaire.  

○ Créations Partage, Coop de Solidarité propose un lieu convivial de rencontres, 
pensé pour répondre aux besoins des futurs et nouveaux parents en leur 
donnant accès à des ressources, à des ateliers et à une communauté. La coop 
propose des services liés à la conception, à la grossesse, à l’accouchement, à 
la période postpartum, à l’allaitement, au portage et plus encore!  

○ Immobilier collectif à Saint-Jérôme (L’ESpace) 
○ L’ESpace est un OBNL qui a pour mission de fournir des espaces de bureaux et 

de location à plus court terme aux organismes venant en aide aux familles et 
aux jeunes du territoire de la MRC de la Rivière-du-Nord, afin de créer un 
continuum de service et de favoriser l’échange et la collaboration. 
L’organisation prévoit également la mutualisation de services et de ressources 
humaines afin de mieux soutenir ses membres.  

○ Laisse vivre la blogueuse en toi (La deMOIs’aile) est une plateforme de blogue, 
regroupant différentes écoles secondaires du Québec, et permettant aux 
adolescentes de 12 à 17 ans de vivre une expérience de « blogueuse ». 
L’objectif principal est de favoriser l’estime de soi des adolescentes. 

○ L'OBNL Rails Outaouais valorise le patrimoine ferroviaire de l'Outaouais en 
agissant comme plateforme d'échange pour les passionné(e)s de modélisme 
ferroviaire. Il œuvre également à sensibiliser la communauté régionale sur ce 
patrimoine à travers diverses activités, en plus de contribuer à préserver les 
artefacts de l'histoire ferroviaire de la région. 

○ Buvons Les Laurentides est un tout nouvel OBNL qui célèbre et représente 
l'excellence des brasseries, vignobles, distilleries et autres producteurs de 
boissons des Laurentides. Sa mission est de mettre en lumière le savoir-faire 
exceptionnel des producteurs locaux, tout en créant des liens et des synergies 
avec les autres secteurs économiques de la région des Laurentides, 
notamment le tourisme. 
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7. Présentation des états financiers 2023-2024 
Pour une cinquième année, notre trésorière, Christyne Simard présente les états financiers. 
Elle constate une augmentation des revenus grâce à la diversité du portefeuille des ententes 
de services. 
Christyne Simard souligne que le choix de viser l’autonomie financière en 2015, bien qu’il ait 
entraîné quelques années difficiles, nous place aujourd’hui dans une position favorable. Pour 
l’année 2023-2024, nous avons une situation financière saine, et ce, malgré un léger déficit de 
455 $. Les états financiers sont déposés à l'assemblée, puisqu’ils ont été adoptés par le 
conseil d’administration lors de la rencontre du 11 juin 2024. 

 

 
8. Affectation des trop-perçus 

Le conseil d’administration recommande à l’AGA l’utilisation de la réserve générale pour 
combler l’insuffisance des produits sur les charges de l’exercice courant.  
 
SUR PROPOSITION DE  Denis Jubinville 
DÛMENT APPUYÉE PAR  Yvon Leclerc 
IL EST PROPOSÉ   D’utiliser la réserve générale pour combler le déficit de 455 $ 
AGA 2025-04   Adoptée à l’unanimité  

 

9. Nomination du vérificateur 

Le conseil d’administration recommande à l’assemblée la firme FORVIS MAZARS 
(anciennement MAZARS) à titre de vérificateur pour l’année financière 2024-2025. 
SUR PROPOSITION DE  Amélie Girard 
DÛMENT APPUYÉE PAR  Marie-France Lajeunesse 
IL EST PROPOSÉ   que la firme FORVIS MAZARS agisse à titre de vérificateur pour  

l’année financière 2024-2025. 
AGA 2024-05   Adoptée à l’unanimité 

 

10. Élections au conseil d’administration 

La période des élections des membres du conseil d’administration débute.    

SUR PROPOSITION DE  Suzanne Boulet 
DÛMENT APPUYÉ PAR  Sébastien Carrier 
IL EST PROPOSÉ   que Raphaël Déry agisse à titre de président d’élections,  

Yannick Zangue comme secrétaire d'élection, ainsi que Vincent 
Roy et Caroline Colin comme  scrutateurs. 

AGA-2024-06    Adoptée à l'unanimité  
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Raphaël Déry rappelle les règles d’élection du conseil d’administration d’une coopérative 
disposant de différents types de membres.  
Il rappelle également que, pour faciliter la tâche, les membres qui le souhaitaient ont été 
encouragé.es à transmettre leur intention de siéger au conseil d’administration par courriel 
avant l’assemblée générale.  
 
2 Postes Membre utilisateur - COOP de Laurentides (occupé par Pierre Baril et Kaven 
Davignon) 
 
avis d’intention reçu pour proposer Kaven Davignon  
 
SUR PROPOSITION DE  Amélie Girard 
DÛMENT APPUYÉ PAR  Ginette Gagnon 
IL EST PROPOSÉ   de mettre fin à la période de mise en candidature. 
AGA-2024-08    Adoptée à l'unanimité  
 
Le nombre de candidatures pour la catégorie COOP Laurentides étant inférieur au nombre de 
postes en élection, Kaven Davignon est élu par acclamation et il reste un poste à combler. 
 
1 poste Membre utilisateur - Coop Outaouais (occupé par Michael Daudelin) 
 
avis d’intention reçu pour proposer Michael Daudelin 
 
SUR PROPOSITION DE  Patrick Duguay 
DÛMENT APPUYÉ PAR  Madeleine Vallières 
IL EST PROPOSÉ   de mettre fin à la période de mise en candidature. 
AGA-2024-09    Adoptée à l'unanimité  
 
Le nombre de candidatures pour la catégorie Coop Outaouais étant égal au nombre de postes 
en élection, Michael Daudelin est élu par acclamation. 
 
1 poste Membre travailleur - OBNL Laurentides  (occupé par Sébastien Carrier) 
 
avis d’intention reçu pour proposer Danny Caron St-Pierre 
 
SUR PROPOSITION DE  Yvon Leclerc 
DÛMENT APPUYÉE PAR  Christyne Simard 
IL EST PROPOSÉ   de mettre fin à la période de mise en candidature   
AGA-2024-10   Adoptée à l'unanimité  
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Le nombre de candidatures pour la catégorie travailleur étant égal au nombre de postes en 
élection, Danny Caron St-Pierre est élu par acclamation. 

 

11. Vœux de l’assemblée 

Lors des échanges de vœux de l’assemblée, plusieurs intentions sont récoltées :   
● Yvon Leclerc se dit favorable à l’ouverture du Pôle Outaouais à des projets 

entrepreneuriaux, comme celui des Simone. 
● Raphaël Déry exprime sa déception face au départ de Pierre Baril du conseil 

d’administration de la CDROL. Il souligne l’inspiration que représente la CDROL pour la 
FIHAB dans son propre développement, tout en saluant la progression constante de 
l’organisation au fil des ans. 

● Vincent Roy réaffirme son engagement à soutenir la croissance et l’ancrage de la 
CDROL sur le territoire de Gatineau. 

● Marc Brunelle partage l’histoire de la création de la coopérative Buvons les 
Laurentides, en soulignant sa volonté de valoriser les boissons locales et de mettre en 
lumière le travail des producteurs de la région. 
 

 

12. Levée de l’assemblée 

Les points à l’ordre du jour étant épuisés, l’assemblée se termine à 18h.  

SUR PROPOSITION DE  Denis Jubinville 
DÛMENT APPUYÉE PAR  Caroline Collin 
IL EST PROPOSÉ   de mettre fin à l’assemblée  
AGA-2024-11     Adoptée à l'unanimité  
 
 

 

 
Raphaël Déry, Secrétaire     
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